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POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

gtr. Repina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Teleion szám: 6-30. 

Előizetési ár: Egész évre 600 lei, 

félévre 300 lei, negyedévre 150 

lel, egy hónapra 50 lei. Küliöldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

vastagabb betüvel . ilei. 

ávizatokat nera adunk vissza. 

Jorga Miklós Kolozsváron 
(Kolozsvár.) A román kulturális A véráldoszai A negativ eretiményü bécst optánstárgyülások után 

ssi divatja támadt fel ujra. Eldör- 
a dült az esztendő első diák-öngyil- még mindió közvellell megegyezéshen hizik 

lga Kolozsváron tartja idei kon- 

Ka kosának kezében a revolver, tizen- d fruncid sültó gresszusát, amelyre Jorga Miklós, a 

fela kétéves halottat jezetronasolt ko 
] Kiváló jerteáelemtndó és politikus 

ával tettek le a korai sirba. ; is megérkezett. 

flyenkor, bizonyitványosztás idején, (Kolozsvár.) Szombat délután fél kiegyenlitést a két álláspont között. A engfesszuk szombaton délután 

e amikor a vizsga nevezetü kasza két órakor a román-magyar optáns- (Fáris.) A félhivatalos Temps ve: Jorga Miklós előadásával kezdődött. 

öel éles ren deket vág a gyermekek Per bécsi tárgyalásai befejeződtek. zércikkben foglalkozik az optáns- Vasárnap felszentelték a kulturális 

A zárótárgyalások délelőtt 10 órá- üggyel és megállapitja, hogy a lga zászlóját, majd a kongresszus 

között, az első öngyilkosság soha- 

sem az utolsó. Ragadós, szörnyü tól megszakitás nélkül folytak. A Magyarország és Románia közötti tanácskozásai folytak le. Ma, hétfőn 

meg. 4 .2 i két delegáció a tá lások utá 
Eé " 

próélda. Az év statisztikájához már ét delegáció a tárgya ások utan jóviszony érdekében szükséges a a kongresszus tagjai különféle ki- 

kt hozzátartozik egy jókora szám. közös közleményt adott Ki, amely- két tam közötti züsselés rándulásokkal töltik el a napot és 

tteg, Minden évben visszatéró, mégpedig ben egyöntetüen kijelentik, hogy A francia felhivatal jut az éj folyamán elutaznak Kolozs- 

megnövekedve visszatérő szám: bécsi értekezlet tárgyalási anya- rancia félhivatalos szerni a várról. 
fis i mneg ennyidiák az elégtelen a becsi ir ezle fánga ik nya megegyezésre való hajlandóság 

ik. ennyi, meg E gát lezártnak tekinti mindkét félnél megvan. A Temps 
pizonyitvány fölötti elkeseredésében 
öngyilkos lett. 

Valaha, mikor még állott a Ha- 

milkar trónja, a bekeritett Karthago 

istene, érctorku Moloch követelt 

s egyben megállapitják, hogy ha a 

teljes megegyezés nem is jöhetett 

létre, 

ezek a tárgyalások mégis közelebb 

hozták a megértéshez a leleket. 

cikkében rámutat arra, hogy Ma- 

gyarország közeledést mutat a szö- 

vetséges hatalmak felé, de Francia- 

ország felé való közeledése csak 

akkor lehet eredményes, ha a kis- 

Eltemették Terstvánszky 
uiezredesi 

(Budapest.) Terstyánszkgy Ödön 
alezredest, a kardvivás olimpiai 

nbe- magának ermekeket áldozatul. : I 

10gy Hóbb csak y gyermek lépett a Nem látszik kizártnak, hogy ez a antanttal kötött békeszerződéseket világbajnokát tegnap délután óriási 

az mámoros tömeg biztatásától meg- megegyezés rövidesen létre is fog szigoruan betartja, a középeurópai részve! mellett a farkasréti temető- 

dest ány kardfogu szájába. aldát delegátusok szükségesnek tartják jan. 8 i asz István tábori püspö 

vány kardfogu szájába. Es a példát E 2 ak, zal fejezi be, hogy eelebrálta. A temetőben Schenker 

bálták a habzsoló szájba a kicsi 

követték a többiek, ártatlan gyer- 

mekek vére csorgott ki a Báál 

szájaszélén, rettenetes érckarok do- 

áldozatokat. A jövendőt áldozták 

hogy a tárgyalások anyagával kor- 

mányaikhoz forduljanak további in- 

strukciók átvétele végett. Szüksé- 

gesnek vélik azt is leszögezni, hogy 

a fárgyalások eddigi anyagát a 
kel- fel a nyomorult jelennek. Es vala- 

hányszor egy gyermeket helyeztek 
Négszövetség titkárságához 

lene lelterjeszteni, 
két fél egymás között létrehozza a 

a Népszővetség közvetitésére előre- 
fáthatólag nem lesz szükség az 

optláns-ügyben, 

mert valószinünek látszik, hogy a 

megegyezést. 

ezredes a hadsereg, Rakovszky Íván 
volt belügyminiszter, a szociálde- 
mokrata Karaffiáth, a sporttársada- 
lom, Terényi tábornok, a vitézi rend 
és Veres Imre a Mac nevében mél- 
tatta az elhunyt világbajnok érde- 
meit. 

.ne az érekarok közé, Moloch papjai . 
§ reátették kezüket, hogy náttieak hogy az próbálja meg a végleges Pozsonyban, hol a helyi váloga- 

! í a nép bünét, miközben ha rsányan ..... zzaa tott e et kombinál- 

kiabálták: „Ez itt nem ember, ha- és e tot ö. 8 (1: 8 arányban legyőzte, 

s nem ökör!" És a körülálló tömeg Véres szerb-Dolo
 e meneze első félidejenek 15-ik 

p ismételte: „Ökör, ökör, urunk a percében egyperces szünetet tartot- 

egyélis És Karthago ledőlt, határincidens tak Terstyánszky Ödön iránti kegye- 

lő ; Vajjon kegyelmesebb bálvány-e letük kifejezésére. A egyperces szü. 

a velga mint Baai volt? A foria (Seófia) A bulgár határtól 100 is relőttek. ada á gpasvár int a eel 
nény igen, a forma sokkal civilizáltabb. méternyire a szerb határórök négy Miután a szerbek a közös vizs- közönség, hema csendben, állva 

ltség A mai gyermeket nem virágozzák bulgárt megöltek a bulgár határ- gálatot visszautasitották, a bulgár adózott a tragikus véget ért magyar 

13. . fel áldozati baromként. Csak leckét őrség szemeláttára. Ugyanaznap a sajtó a Népszövetség közbelépését világbajnek emlékének. 

gyn adnak fel neki, amelyből felelni szerb határórök két bulgár járőrre ! követeli. . 

ayon kell, amelyért rettegni kell. Vizs. — znsszmgázomavaez lezuilott a kolozsvári 

érne- 
kézi- 

gákat emelnek pályája utjába, mint 
lovak elé az akadályversenyen. Ha 

tul van az egyiken, már ott van 

lába alatt a másik. Átjut a felvé- 

teli vizsga sövényén, már előtte az 

osztályvizsga vizesárka és ott sö- 

A részeg s 

felborifoffa asz aufóbuszí 

Három utas sebesüli meg a Ma
gyar-ufcai aufó- 

; . le 

Sftutul-szekció közeyülése 
(Kolozsvár.) Vasárnap délelőtt 

zajlott le a kolozsvári Sfatul Ne- 

gustorese közgyülése, melyen ez 

izben nem jelentek meg többen, mint 

9-én, amikor határozatképtelenség 

t46. tétlik az érettségi nagy angolgátja, szerencsétlenségnél - Egy másik aufőbusz
 ! 

a fő nyaktörő. Ha egy gyengébb elgázoli egy gazdát alkinek lábaái förfe
 miatt a közgyülést el kellett ha- 

ma idegzetü gyermek, harctereken el- majdi elrobogotí lasztani. Miután az alapszabályok 

Ha- vadult apák szülöttje, nem birja el 
értelmében a másodszor egybehivott 

ee a torturákat s nekimegy a folyó- (Kolozsvár.) Vasárnap délután 2 Az eljárás megindult Gudmann közgyülés határozatképes, - a ta- 

dóba nak, vagy golyót ereszt a koponyá- órakor könnyen végzetessé válható Mihály ellen és a megszökött
 soffőr j gok számára való tekintet nélkül, - 

z jába, felhangzik a kiáltás most is: autóbaleset történt a Magyar-utcá- kézrekeritésére megindult a nyo- a közgyülést megtartották. Az el- 

nem ember! ban a női korházzal szemben. A mozás. nöki és a titkári jelentések elfoga- 

ánál. Nem ember? A gyermek nem 475 számu autóbusz, mely Stojan Ugyancsak autóbaleset történt a dása után megejtették a cenzor- 

lyozó ember? Hány van közöttük - és Lazaár tulajdona, nekifutott a gya- szamosfalvi határban is. Egy autó- választásokat és a tavalyi cenzo- 

zeme, éppen ezek a legérzékenyebbek - logjárónak, majd busz, melynek száma eddig még rokat ujból megválasztották. A köz- 

sokkal kibontottabb, érettebb szel- 
lem, mint sok, sok felnőtt, sőt sok, 

sok tanár. Hány van közöttük, aki 

mély részvéttel néz le szülőre és 
tanárra, a gyermeklelket meg nem 
értő politikusra ! 

törött tengellyel és kerékkel felbe- 

zult. Az autóbusz ablakai betörtek 

és az üvegszilánkok összevagdos- 

tak három utast. 

A rendőrség rögtön a helyszinen 

ismeretlen, 

elütőtie Bacine Dumitru zsuki gaz- 
dát, kinek mindkét lába eltőrött. 

Az autóbusz a gázolás után elro- 

bogott, az ut porában hagyva a su- 

gyülést Somogyi Miksa beszéde zárta 

be, aki arra hivta fel a tagokat, 

hogy fizessék tagdijaikat és vegye- 

nek részt intenziv módon a testület 
munkájában. 

árosi A áleté é kezdte a nyomozást lyosan sérült embert. A gázoló ; snanlé 

gat Tönkretettük a magunk életét, termett és megl Nonoz y0s A SAZOl Nicoara prolesszort meleg ünnenlés- 

ének most tönkretesszük a gyermekein- 1 baleset ügyében, Megállapitást ( soffőrt nyomozza a rendőrség. ben raszestgtték nyugalomba tuláa 

ttan, két. Háboruk és forradalmak kál- nyert, hogy az autóbuszt vezető 7 aalkalmából. Meleg ünnepség szék- 

i, váriáját átszenvedtük, most őket soffőr, Gudmann Mihály, Uífcai Sarc volif a szocia- helye volt tegnap. a Gheorghe Ba- 

készitjük elő az uj kataklizmákra. átadta szolgálatát egy tordai sollór listák a kommunisiák iu-lyceum. Nicoara Joan profesz- 

Gyülöletre neveljük őket magunk ismerősénex, akinek sem nevél, közöff a mecklenburgi szort, ki harmincötévi tanitás után 

olya- ellen, mindenki ellen. Elraboltuk sem lakását nem tudja. válasziásokon nyugalomba vonult, az intézet nö- 

tőlük a gondtalan tavaszt, a vi- Az utasok állitása szerint az is. (Schwerin.) A mecklenburgi tarto- vendéki és tanári kara meleg ünnep- 

dám játéktereket. És adtunk he- meretlen tordai soffőr, - aki a mányi választásokon a szocialisták lésben részesitette. A nyugalomba 

lyébe kollokviumot, vizsgát, intőt, felborulást követő zürzavarban meg- és a kommunistak összeütköztek és vonuló professzor 25 évig magyar 

médiát, ötöst, büntetési feladatot. szökött, formális utcai harcot vivtak. Szá- iskolákban tanitott és az impérium- 

I 

És adtuk: gyermekkézbe a revol- 
vert. Bizony, Moloch papjai vagyunk. 

HKádár Imre. 

részeg volt, amit bizonyit az, hogy 

az auló cikkcakkokban lutott, mig- 

nem nekivezette a gyalogjárónak. 

mosan megsebesültek mindkét rész- 

ről. Több verekedőt letartóztattak. 
változás után is mindig megértéssel 

viseltetett a nyelvi nehézségekkel 

küzdőkisebbségitanulókkal szemiben.



zZ oldal 

ű Hubsburet )K Korona-ékszerei? 
Elmondja: Werkmann Károly báró, néhai IV. Károly 

utolsó titkára 

(Berlin.) Szinte minden félévben 
hirek járják be a világsajtót a Habs- 
burgok eltünt és ujra megtalált 
korona-ékszereiről. 

Egyszer Párisban vonnak ielelős- 
ségre lopott ékszerek vásárlása 
miatt ékszerészeket, máskor Kon- 
stantinápolyban tartózlatnak le ka- 
landorokat, akik egykori oszírák 
császári korona-ékszereket próbál- 

nak értékesíteni. 

A Habsburgok korona-ékszereinek 
sorsát azonban sürü homály boritja. 
Néhai IV. Károly utolsó személyi 
titkára és bizalmasa, Werkmann 
Károly báró most elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy beszámol- 
jon arról, hogy mi is történt tulaj- 
donképpen a Habsburgok korona- 
ékszereivel ? 

- Néhány héttel ezelőtt, meséli 
az utolsó Habsburg-uralkodó titkára, 
az egész világsajtót bejárta a hir, 
hogy egy olasz állampolgártól Ma- 
rokkóban elloptak egy értékes dia- 
démot fekete gyöngyákkel kirakva, 
amely azelőtt a Habsburgok családi 
ékszereihez tartozott. A különböző 
hiresztelésekkel kapcsolatban meg- 
állapithatom, hogy egészen az ösz- 
szeomlásig a Habsburg-dinasztia 
családi ékszerei a Hofburg kincses- 
kamrájának ékességét képezték. 

A gyüjtemény legértékesebb da- 
rabja az ugynevrzett „Florentiner" 
volt, egy sárgás-szürke, hegyesre 

csiszolt 130 karátos gyémánt, 

amely valószinüleg Indiából szár- 
. mazik és eredetileg burgundiai Me- 
rész Károly tulajdona volt. Az ér- 
tékkő-gyüjtemény egy másik neve- 
zetes darabja a „Frankfurter" volt, 
amely az ugynevezett házikoronát 
diszitette. 

- 1918. októberében már szá- 
molni lehetett a forradalommal. A 
császárhü tisztek a Belvedere-palo- 
tában gyülekeztek a fenyegető ve- 
szély elháritásának megbeszélésére. 
Mindenekelőtt 

a császári család életének és va- 
gyonának védelméről tárgyaltak. 

November 1-én az összes magán- 
ékszereket kurirok Svájcba vitték. 
Egészen 1919. tavaszáig ezek az 
ékszerek egy berni bank páncél- 
termében voltak elhelyezve. Ekkor 
azonban 

a svájci száműzetésében élő királyi 
család készpénze ellogyott és néhai 
IV. Károly lontolóra vette az érté- 

kesités gondolatát. 

- Az ékszereket a berni bank 
safejéből Warteggbe szállitotta, ahol 
egy toronyban őrizték. Nemsokára 
néhány darabot elzálogositott, ille- 
tőleg eladott. Az ékszerek tulnyomó 
része azonban megmaradt és néhai : 
IV. Károly hallani sem akart eladá- 
sukról. Amikor 1921. októberében 
Magyarországra repült, 

Aleglobban mntormúlt 

niányzik öt 

Steiner volt iőkonzul, akit vagyo- 
nának kezelésével megbizott, az 
uralkodó határozolt tilalma ellenére 

eladta. 

- Steiner valósággal elkótyave- 
télte az ékszereket és amint később 
kiderült, felesége proviziót kapott. 
Az uralkodó halála után 

a svájci halóságok bünvádi eljárást 
inditottak Steiner ellen és csak- 

hamar lefartóztatták. 

- Az ékszereket azonban nem 
sikerült visszaszerezni, mert Steiner 
vevői, a párisi ékszerészek dara- 
bonként eladták magánosoknak. Igy 
vesztette el a Habsburg-dinaszti 
az összes korona-ékszereket. 

v ra 

Uonat elé velette magát egy kolozsvári Inaros- 
segéti, mett örsagyi A számali vallas mintt 

(Kolozsvár.) Tragikas módon ve- 
tett véget életének egy kolozsvári 
fiatal cipészsegéd, mert édesanyja 
nem akart beleegyezni, hogy egyet- 
len fia a görög katholikus vallás- 
ról a szombatosok hitére térjen át 
és ezért kitagadással fenyegette 
meg. 

Popovici Pál huszonkétéves ci- 
pészsegéd, nádasi illetőségü és édes- 
anyja, aki egyszerü földmives öz- 
vegye, jelenleg is Nádason lakik. 
Fia Kolozsváron tanulta ki mester- 
ségét és legutóbb Kovács János 
Szondi-uccai cipésznél dolgozott, ki 
nagyon megkedvelte a szorgalmas, 
tisztességes iparossegédet s mintegy 
családtagul tekintette. 

Kovács János és lelesége, akik szé- 
kely származásuak, már régólta a 
szombatos vallás hívei és Popovici 
Pált is erre a hitre akarták té- 

riteni. 
Tegnap ki is utazott Popovici Pál 
Nádasra és előadta édesanyjának, 
hogy szombatos lesz. Az egyszerü 
falusi asszony, amikor a fia elmon- 
dotta a tervét, haragosan kiutasi- 
totta a házából s kitagadással és 
anyai átokkal fenyegette meg. 

Popovici Pál anyja viselkedése 

tiől médium utján nyomoztúk 

miatt a végsőkig elkeseredett s lelki 
egyensulyát teljesen elvesztette. 
Feldult állapotban indult a vasuti 
állomás felé, várva a legközelebbi 
kolozsvári vonat érkezését. Csak- 
hamar Nádas felé robogott egy 

Niagyvárad felől jővő személyvonat 
és mielőtt a mozdony az állomás 
elé érkezett volna, 

a halálraszánt Hatalember a si- 
nekre vetelte magát. 

A mozdonyvezető már nem aka- 
dályozhatta meg a szerencsétlensé- 
get, mert az esti órákban nem is 
vette észre a sineken fekvő em- 
beri testet. Az állomásra berobogó 
személyvonat kerekei teljesen szét- 
roncsolták az öngyilkos fiatalember 
testét, karjait és lábait véres dara- 
bokra tépték. 

Azonnal értesitették telefonon a 
kolozsvári vasuti állomásfőnökséget 
és a nádasi csendőrséget. A kiszál- 
lott bizottság intézkedett, hogy az 
öngyilkos iparossegéd holttestét a 
kolozsvári hullaházba szállitsák. 
A megrázó tragédiáról közben ér- 

tesült az öngyilkos édesanyja is, 
aki a fia holttestével Kolozsvárra 
jött a szomoru temetésre. 

eg 

HI egy kolozsvári 
biztositási ügynök tolvaját 

(Kolozsvár.) Érdekes, detektiv- 
regényekbe illő rejtélyes bünügy 
foglalkoztatja tegnap óta a kolozs- 
vári rendőrséget. Draghiciu rendőr- 
igazgatónál, a bünügyi osztály fő- 
nökénél feljelentést tett Furmanek 
Mihály kolozsvári biztositási ügynök, 
volt bőrgyári munkás és előadta, 
hogy a mult éjjel 

a kolozsvári pályaudvaron 
kabátja zsebéből készpénzét 
és fontos okmányait tar- 
talmazó pénztárcáját is- 
meretlen tettesek ellopták. 

A károsult agy emlékezett rá, 
hogy a lopás alkalmával a harmad- 
osztályu vasuti pénztár előtt nagy 
tolongás volt és két idősebb, regáti 
dialektuspban beszélő egyén állott 
mellette. Furmanek Mihály csak a 
vasutról hazatérve, 
másnap reggel vette észre, 
hogy a kabátja zsebéből 

darab kiálli- 

közguzdusági lapok Consumm 
Rumiüámisch 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

tott biztositási kötvénye, 
tis darab kötvényblanket- 
tája és mintegy ezer lej 

készpénze. 
Az esetről azonnal jelentést tett a 
Wesselényi-utcai Uránia Biztositó 
Társaság igazgatójának és a köz- 
ponti rendőrségnek, ahol a zseb- 
tolvajok kézrekeritésére a nyomo- 
zást bevezették. 
Közben Furmanek elment Kolozsi 

Bence nevü kolozsvári ismerőséhez, 
akinek Sz. Klára nevü közeli ro- 
kona, - orvosi ellenőrzés mellett - 
már évek óta mint kipróbált médium 
szerepel hipnótikus és spiritiszta 
kisérleteknél. Egy ilyen szeansz al-- 
kalmával a transzba ejtett női mé- 
dium - Furmanek előadása szerint 
- egy ismert orvosprofesszor el- 
halt szellemét megidézte és 
a Boreus nevü szellem köz- 
vetitésével, aki kijelentette, 
hogy a zsebtolvajlást egy 

Cluj-Kolozsvár, junius 25. 
ös 

Bráncu Ioan neviü ötven 
év körüli regáti egyén és 
cinkostársa követték el, 
akik a lopás után a lepg. 
közelebbi vonattal Zalat. 

nára utaztak. 
A biztositási ügynök, aki a 

médiumot feltétlen szavahihetőnet 
tartja, ezirányban is jelentést tett a 
rendőrségen s 

kérte, hogy a nyomozást 
terjeszék ki a salatnai 
rendőrség megkeresésére 
is, mert a jelek szerint va. 
lószinü, hogy a zsebtolvajok 
a fontos okmányok érté. 
kesitése végett a víidékre 

utaztak. 
Ezek után ugy a rendőrség, mint a 
károsult ügynök érdeklődéssel várja 
a titokzatos ügy további fejlemé. 
nyeit, annyival is inkább, mert a 
kolozsvári rendőrség Bráncu Ioant 
hivatásos zsebtolvajnak ismeri. 
..... 

§ 
Mpróhirdetések 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
taganb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb apróhirdetés 25 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az a pró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

tttttto 
Egy tejesen berendezett liszt és termén 

üzlet a Széchenyi-téren más elfoglaltság 
miatt azonnal átadó. Érdeklődni.: Magazin 
de fáiná si cereale P. M. Viteazul No. 18. 

Keresünk megbizható embert informa 
törnek, aki a helyi piacot jól ismeri. Ha. 
vonta 4-5 ezer leit kereshet mellékesen, 
knlatokat „Information jeligére a kiadóba 
kérünk. . ; " 

.
 

Csóplőgéphez, mümalomhoz osztályozó 
keféket keszit, javit Muüller kefeüzeme, 
Cluj, Str. lorga 14. 

Figyelem! Nagy nyilvános árverezés lesz 
julius 15- én a Calea Victoriei 16 (Kosuti Lajos-utca 16 szám) alatt megtartva. Ár. 
verezés napján hosszabbitani nem lehet. 

Kiadó uj szoba, konyha, 
2300. Téglás u. 40. 

üzlethelyiség 

Olcsón eladó felső Magyari-telepen Kis- 
faludi-utcában 1 szóba konyhás lakással 
beépitett telek. Balázs Mártonnál. 

Müvész és tánclemezek eladók. Zápolya- 
ucca 24. 

Hatóságilag 

engedélyezett autó-vezető 

soffőr-iskola 
Sportkedvelő hölgyek és urak, va- 
lamint hivatásos vezetők részére. 

Érdeklődni lehet: 
Calea Regele Ferdinand 72. 
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u egregy- 
Jeguci öke 

(Kolozsvár.) Románia egyik leg- 
p azdagabb és ujabban feltárt szén- 
medencéje az Egregy és az Almás 
ölgye. Szilágy-megye déli részén 
/sibótól a kolozsmegyei Egeresig, 
hatalmas és gazdag széntelepek van- 
ak kitermelés és feltárás alatt. Ezen 

ulnui S. A. R., a Szurduki Kőszén- 
pánya Rt. és az Erdélyi Szénbánya 
Rt. termelik ki. A három vállalat 
azonos minőségü szene arra deter- 
inálja a szénbányatársaságokat, 
ogy közösen szervezzék meg fo- 
gyasztási piacukat. 

A UDalea Agrisului 
S. A. R. íranz- 
akciója 

A Valea Agrisului, amely 1927-ben 
ulakult 48 millió lej részvénytőkével 
és átvette az azelőtt kezdetleges 

ásokat kezdett külföldi tőkésekkel 
az ujabb inveszticiókhoz szükséges 
tőkék megszerzésére. A Valea Agn- 
ului S. A. R. igazgatóságában is- 
mert közgazdasági tekintélyek, mint 
oisescn mérnök és D. Senovici, 
ovábbá Gr. Iunian jelenlegi igaz- 
kágügyi miniszter foglalnak helyet. 
A tárgyalásokat a bukaresti Lemaitre 
üvek vezérigazgatója Silvio Marino, 

b brüsszeli Société Generale ,Bel- 
tigune képviselője folytatta le. A 
árgyalások eredményeképen a Valea 
grisului S. A. R. az igazgatóságba 
kooptáita Simonis de Dudezeele, 
ilvio Marino és Guy Frote-t, a 
brüsszeli csoport képviselőit és 
gyanekkor Silvio Marino adminisz- 
rateur deleguei megbizást kapott, 
najd 

a Valea Agrisului S. A. R. majo- 
ritását megvásárolta a belga csoport 

és ebben a tranzakcióban résztvett 
a Szurduki Kőszénbánya Rt. is, 
amelynek majoritása a párisi Riveaux 
Fréres cég kezében van, amely vi- 
szont a Société Generale Belgidue- 
ársasággal áll szoros összekötte- 
ésben. 

Nagy villamos- 
közponf léfesül 

A Szurduki Kőszénbánya Rt. 
1908-ban alakult 4 millió korona 
tészvénytőkével és részvénymajori- 
ását a Fréres Riveaux-cég szerezte 
neg. A jelenleg 25 millió lej rész- 
vénytőkével rendelkező vállalat 
üzemeibe invesztált tőke meghaladja 
a 110 millió lejt. 
A Szurduki Kőszénbánya egy hó- 

erőközpont felállitásának tervét ve- 
ette fel, hogy ezáltal a szén ter- 
melésének elhelyezését biztositsa. 
A Valea Agrisului vállalattal tör- 
tént tranzakció ezt a tervet a meg- 

Veelaási 
Már csak rövid iéeig ig tart a BLATT, róőrÉR 13. száM. 

idékek szénbányáit a Valea Agri- 

eszközökkel termelő bányát, tárgya- 

ja A vizAe 
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oldás stádiumába juttatta. A két 
társaság képviselői, Silvio Marino 
mérnökkel az élükön, a napokban 
tárgyalásokat kezdtek a kolozsvári 
városi tanáccsal, hogy 

a város részvételével egy hatalmas 
hőerőközpontot épilsenek, 

amely Kolozsvár áramszükségletét 
látná el. Minthogy ezirányban tár- 
gyalások folytak a mult évben az 
Erdélyi Szénbánya Rt.-gal, amely 
25 milliós invesztációval egy kisebb 
elektromosközpontot állitott fel, a 
belga csoport képviselői felvették az 
érintkezést az Erdélyi Szénbánya 
Rt.-gal is, annak fuzionáltatására 
- a kolozsvári Consum értesülése 
szerint - a belga csoport 80 mil- 
lió lejt ajánlott fel az egeresi bá- 
nyákért, ezzel szemben a tulajdo- 
nosok 120 millió lejt kérnek. 

A kolozsvári gáz- 
gyár kibővifésé- 
nek ferve 

A városi tanáeesal és az z élil 

a Szurduki ászénhánya Rt. és u UValen eriulul ! 8.R. hatalmas vilamostenttelé- lervet 
dolgoztak ki - Kibővítikt a kolozsvári eázeyárat 

Szénbányával folyó tárgyalások 
közben a széntermelés biztositása 
céljából a Valea Agrisului és a 
Szurduki Kőszénbánya Rt. majori- 
tását birtokló belga -francia cso- 
port tervet nyujtott be a kolozsvári 
városi tanácshoz a városi gázgyár 
kibővitése céljából. Ugyanis a vá- 
rosi gázgyár, amint ismeretes, szin- 
tén a Société Generale Belgidue 
tulajdonát képezi és több év óta 
tárgyalások folynak a gázgyár házi- 
kezelésbe való átvételére. A belga 
-ífrancia csoport javaslata szerint 

30 millió lej részvénytőkével a 
gázgyár kibővitésére részvénytár- 

saság alakulna, 

amelyben a város 40 százalékkal 
venne részt. E tervezet szerint a 
gázgyár termelését 400.000 köbmé- 
terről 2 millió köbméterre emelnék. a 
régi vezetékeket kicserélnék. A 
fenti mindhárom tranzakcióra vo- 
natkozó tárgyalások előrehaladott 
stádiumban vannak. 

Remal üs1 konilikiusa enessel 
Törökország demarsot intézet intézett Csehszlovákiához 

Benes balkáni tervei miatt 

(Bécs.) A „Neues Wiener Extra- ] ujabban azonban olasz érdekeltség 
blatt" jelentése szerint Törökország : irányitása alá került és igy 
kormánya az elmult napokban 

erélyes demarsot intézett a cseh- 
szlovák kormányhoz. 

Kemal pasa szokatlanul erélyes fel- 
lépése Benes csehszlovák külügy- 
miniszterlegutóbbibalkáni akciójával 
van összefüggésben. . 
Amint ismeretes, Jugoszláviának 

sürgősen nagyobb külföldi kölcsönre 
volna szüksége. Az egyetlen tőkés- 
csoport, amely tekintetbe jöhet, az 
amerikai Blair-tröszt, amely már 
eddig is több izben hitelt nyujtott 
Jugoszláviának. A Blair-bankház 

......... 

Autótulajdonosok. kedvező alkalom! 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontossbb, LEGOLCSÓBB 

AUTÓÓRÁK 
Bármely autóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA 
óraraktár 

Strada Cipariu (Heltai-u.) 5. szám, 

füdőruha 

BELATT harisnya és köt 

Szenzációs olcsó pénzt 
taharii mel, minden cileket 

hét 

Benes azt tanácsolta a belgrádi 
kormánynak, hogy legalább át- 
menetileg törekedjék jobb viszonyra 

Olaszországgal. 
Evvel a tanáccsal egyidejüleg Benes 
felhasználta Boris bolgár király ta- 
vaszi prágai tartózkodását arra, 
hogy Bulgária és Jugoszlávia között 
közeledést hozzon létre és evvel is 
megkönnyitse Jugoszlávia nemzet- 
közi helyzetét. Boris király meg- 
hallgatta Benes fejtegetéseit, azon- 
ban elutasitó választ adott, kijelent- 
vén, hogy 

Siessen, mig a valaszték tart 

3 oldal, 

mint alkotmányos uralkodó, a kül- 
politika irányitását a parlament 
többségére támaszkodó felelős kor- 

mányra bizza 

és még csak arra sincsen módja, 
hogykormányátutasitásokkallássael. 
Benes Boris királyt ugy akarta 

megnyerni, hogy bizonyos terjesz- 
kedési lehetőségekre hivta fel Boris 
király figyelmét, 

kilátásba helyezvén, hogy a kis- 
antani támogatásával Bulgária Tö- 
rökország rovására Dél felé terjesz- 

kedhetne. 

Ez az akció valamiként tudomá- 
sára jutott Kemal pasának, aki 
nyomban magához kérette Cseh- 
szlovákia angorai követét és egy- 
uttal a prágai török követ révén is 
felvilágositásokat kért Benes kül- 
ügyminisztertől. 

A kapott felvilágosítások azonban, 
ugylátszik, nem elégitették ki, 

mert a prágai török követ a napok- 
ban kormányának nevében igen 
éleshangu demarsot adott át Benes 
külügyminiszternek. 

n zsidó hitközségek 
kolozsvári nagyevülése 

(Kolozsvár.) Az erdélyi kongresszusi 
és Statusduo ante hitközségek nagy- 
gyülése vasárnap délelőtt nyilt meg 
Kolozsváron. Délután 5 órakor a 
Ferenc József-uti zsinagógában a 
teljes énekkar közremüködésével 
istentisztelet volt, amelyen a ható- 
ságokat Gherman . oan subprefektus 
és Tuffli Richard alpolgármester 
képviselték. Az istentisztelet befe- 
jeztével a nagygyülés résztvevői 
átmentek a kereskedelmi és ipar- 
kamara disztermébe, ahol Adorjan 
Armin nagyaradi kiküldött elnök- 
lete alatt megkezdődött a nagy- 
gyülés. 
A megnyitó után este 9 órakor a 

Salom Klubban a kolozsvári neolog- 
hitközség bankettet adott a megje- 
lent vendégek tiszteletére. 

Ma délelőtt a nagygyülést tovább 
folytatták. A délután folyamán 
ugyancsak az iparkamara diszter- 
mében kulturális előadást tartanak, 
melynek anyagát dr. Löwy Ferenc 
vásárhelyi főrabbi értekezése ké- 
pezi. A nagygyüléssel kapcsolatosan 
hétfőn délután az Erdélyi és Bánáti 
Rabbiegyesület is gyülést tart. 

Polgár Ignác temetése. Tegnap dél- 
után temették el Polgár Ignác nyu- 
galmazott Máv. főkalauzt a kolozs- 
vári temetőbe. Az elhunyt vasuti 
tisztviselőt, akit Kolozsváron szé- 
les körben mint a tisztesség és 
a pontosság mintaképét ismerték, 
nagy tömeg kisérte ki utolsó ut- 
jára. Polgár Ignác halála ismerősei 
körében mély részvétet keltett. 

Minden hétfőn 

olvashatja a budapesti 

A Reggel-t 

tött áruházban 

tom árért va sárol 



a oldal 
nöz: pxia 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, manapság az időhatá- 
rozó a legfontosabb kérdés. 
- Honnan veszi ezt ? 
- Több helyről. Ugyanis bárhol 

fordulok meg, mindig azt a kérdést 
hallom : 

„Mikor fizet, meddig birja, hány 
hét mulva megy csődbe. 
- Edbben igaza van. En is hal- 

lottam egy szomoru történetet az idő- 
határozóval kapcsolatban. 
- Halljuk ? 
- Két nyugdijas tisztviselő be- 

szélget a sétatéren : 
„Te hánykor szoktál ebédelni2" 
„Egykor. 
„Mindennap ?" 

lgen, egykor mindennap ebédel- 
tem." 
- Hallotta, hogy új erdélyi lexi- 

kon jelenik meg ? 

- Igen és nagyon fontos szerepe 
lesz. 
- Miből gondolja ? 
- Mert van egy közéleti nagyság 

ismerősöm, aki ha uj inast fog fel- 
fogadni, arra a kérdésre, hogy mikor 
szokott felkelni a nagyságos ur, bie- 

tosan a következő választ adja: 
,„Nézze meg majd a lezikont." 
- Hát tényleg hasznos egy ilyen 

lexikon. Csak arra vagyok hiváncsi, 
hogy nem-e lesz benne az is, hogy 
az illető ur mikor fog „leülni2 

- Pardon, ez az ügyészség dolga 
és nem a lexikoné. 
- Na és most jut eszembe, még 

egy előnye lesz a a lexikonnak. 
- Micsoda ? 
- A kisebbségek megkapják az 

iskoláik és egyházaik számára az ál- 
lamsegélyt . .. 
- De kérem, hisz ez a költségve- 

tésben nincs benn. 

- Éppen azért. A lexikonban 
mindennek benne kell lenni. 
- Na, ha benne kell lenni, a lexi- 

konban maradunk. 

MIELŐTT AUTOMOBILT 
VÁSÁROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg- 
ujabb, világhirüű 520. Fiat autómo- 
bilt. Legelőnyösebb fizetési feltéte- 
lek. Állandó nagy raktár: Blaga 
Emil r.-t.-nál Cluj, 

a2 k 
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oORTVIL 
A Románia másods

zor is 
legyőzie a Törekvés( 

európai Kupában 

Az eldönfetlen Banaftul-Gloria-meccsef ma meg- 
isméfiik - A Hungária sulyos veresége a Közép- 

Uj világrekord és pompás 
eredmények az MIK nemzefközi versenyém 

Kolozsvár. NAC-KMSC 6.:2 (3.0). 
A nagyváraádi csapat beigazolta, 
hogy multkori nagyváradi győzelme 
reális volt. Viszont a KMSC bebi- 
zonyitotta, hogy szeszélyes, meg- 
bizhatatlan együttes, amelynek sür- 
gősen szakitania kell a primadonna- 
rendszerrel, ha nem akar hiveinek 
a vasárnapihoz hasonló csalódáso- 
kat szerezni. Annál sajnálatosabb a 
munkások sulyos veresége, mert a 
NAC nem is a legjobb csapatával 
jött és nem is mutatott valami 
elsőrangu formát. A vendégcsapat 
játéka tetszetős volt ugyan, külö- 
nösen a csatársoré, de ez csak lát- 
szat volt, aminek magyarázata az, 
hogy nem volt komoly ellenfele. 
A győzelmet mindenesetre megér- 
demelte a vendégcsapat, amelyet a 
kolozsvári közönség rokonszenvvel 
fogadott és tapsolt. 
Maga a játék csak az első fél- 

órában volt nivós, amikor mindkét 
csapat még birta a tempót és am- 
bicionálta a küzdelmet. Később fo- 
kozatosan visszaesett a tréningnél- 
küli KMSC és az egységesebb csa- 
pat minden akciója veszélyes volt. 
A NAC játékosai közül a csatár- 
sor, főleg Fábián jobbszélső, Attila 
balszélső és Róth center, Stettner 
és Guru fedezetek tüntek ki, a 
KMSC-ből Kinizsi és Krieshoffer 
végeztek elismerésreméltó munkát. 
A halfsorban különösen Dési volt 
bizonytalan és lassu, a csatársor- 
ban az Istvánffyak rapszódikus ki- 
törései nem érvényesültek, a többi 
csatár és különösen Szász kritikán 
alul szerepelt. 
A gólokon Rónai (2), Róth, Fá- 

bián és Kiss osztozkodtak, mig a 
vigaszgólokat Istvánffy II. szerezte 
meg. Bátyját a 4-ik percben 
feltünő offszájdgóltal heves rekla- 
málás miatt - kiállitotta a tré- 
ningnélküli és az offszájdokkal 
hadilábon levő dr. Hirseh biró. 

A kerülefi 
fenniszbajnokságok 

a multheti rossz időjárás miatt még 
csak az előmérkőzéseknél tartanak. 
A mai napon lebonyolitják az I. 
osztályu számokat, mig az ifjusági 
és II. osztályu versenyek julius 
5-én kerülnek majd eldöntésre. 

tuk, hogy Anghelotti szakosztályi 
titkár nem tudja magát klubfana- 
tizmusától mentesiteni és a verse- 
nyek beosztását furcsa szempontok 
szerint intézi, amelyek a tennisz- 
sportból kiküszöbölendők volnának. 
Az eddigi eredmények közül ér- 

dekesebbek: 
Férfi I. o. Metianu kap. U-Szász 

E. KAC 4:6, 6:2, 6:83. Rozvan C- 
Szatmári TC 6:3, 6:3. Simon Enci 
Hag. -Rozvan TC 6:4, 6:1. Farkas 
U-Dunky KAC 6:1, 7:5. Serbkap. 
U-Balázs KAC 7:5. 5:7, 6:4. Ren- 
ner KAC-Baatz KAC 6:8, 6:8. 
Székely NTK-Rosenberg TC 6:3, 
6:3. Székely-Bolintienanu U 7:5, 
6:2. Renner- sSerb kap. 6:0, 4:6, 6:2. 

Egyébként kellemetlenül tapasztal- 

A vasárnap sporíszenzációi 

Női egyes I. 0. Rosinne TC- 
Crenian Ú 6:1, 6:2. Andrásovszky 

Magda KAC-Farkas Olga TC 6:2, 
4:6, 6:2. Devecsery Anci Hag.- 
Herbay Baba U 6-2. 6:1. 

Férfi páros I. o. Székely, Roz- 
van-Metianu kap., Serb kap. 6:8, 
7:5. Szatmári, Diamant-Szász I., 
szász II. 6:2, 6:1. Renner, Bene- 
dek-Simon, Radó 6:8, 3:6, 64. 
Renner, Benedek-Balázs, Baatz 
6:3, 6:4. Bolintienanu, Farkas- 
Dunky, Tirscher 6:4, 6:8. 
Kolozsvár afléfikai 

Dajnokságai 
Az erős szél nem kedvezett tul- 
ságosan az atlétikai bajnokságok- 
nak, amelyeknek kiirása sem volt a 
legszerencsésebb időpontban. A vizs- 
gáktól lestrapált fiatalság sokkal 
gyengébb eredményeket produkált, 
mint máskor és igy ezévi bajnoki 
táblázatunk nem sok örömet szerez 
az atlétika barátainak. Az indulók 
száma is csekély volt, a rendezés 
annál kifogástalanabb volt. 
mények: 
800 m. 1. Csegezi KKASE 2 p. 

18 mp. Hármasugrás. 1. Vitályos G. 
(U) 1187 m. Diszkoszvetés. 1. Popa 
(Ú) 3521. 400 m. gát. 1. Vitályos G. 
60.8 mp. 100 m. sikfutás. 1. Vitá- 
lyos G. 11"8 mp. Magasugrás. 1. Biró 
Lajos (KAC) 170 em. 7500 m. 1. 
Csegezi (KKASE) 4p. 55 mp. Távol- 
ugrás. 1. Chihulescn (U) 628 cm. 
110 m. gát. 1. Vitályos G. 17 mp. 
Sulydobás. 1. Chihulescu 1169 m. 
400 m. 1. Kappler (U) 542 mp. 
Gerely. 1. Negutiu (U) 4871 méter. 
5000m. 1. Dávid (KKASE). 4 X100 
m. staféta. 1. U 486 mp. fRudugrás. 
1. Biró Lajos (KAC) 320 em. (Biró 
faáradt volt, pihenésre szorul.) 200 m. 
1. Vitályos G. 25 mp. 

Nagyvárad. Románia- örekvés 3:2 
(0:2). A Nemes jogosulatlan szerep- 
lése miatt megsemmisitett és meg- 
ismételt elődöntőt ujból a Romania 
nyerte meg, de a győzelemért ala 
posan meg kellett dolgoznia. A 
nagyváradiak már 2 góllal vezettek, 
de a második félidőben felülkere- 
kedett a Romania nagyobb tudása 
és nemcsak behozta a hátrányt, ha- 
nem 5 perccel befejezés előtt még 
sikerült a maga javára el is dön- 
tenie a játékot. A kolozsvári csapat- 
ban Cipcigan, Baba, Novac és Mol- 
nár voltak a legjobbak, a Törek- 
vésből Pajtás, Gábor és Bartha 
elégitettek ki. A Romania egyéb- 
ként Nemes helyén Tabackal ját- 
szott, egyébként multheti csapátát 
szerepeltette. A vezetőgőlt a tizedik 
perecben Gábor lövi, majd változatos 
játék után a 44. percben ugyanő a 
másodikat is. Szünet után a Roma- 
nia nagy 

lövi az első Romania-gólt, mire a 
Törekvés kapkodni kezd. A 25. per 
ben Cipcigan egyenlit. Elkese 
küzdelem után a 40. percben Hu- 

niade megszerzi a győzelmet. Suciu 

kapitány kifogástalanul vezette a 

játékot. 

Ered- 

tüzzel fekszik a küzde- 
lembe. A 15. percben Deheleanu 

dett 
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Szamosujvár. KAC-Sparta ő:1 (2. 1) 
A KAC szép játék után megerd. 
melten győzött. ! 

Dés. A kolozsvári futtballszako. 
tály határozott tilalma dacára 
Romania egy kombinált együttes 
ma Désen játszott és az ottani aj 
kalmi együttes ellen 2:2 eredmény 
ért el. Kiváncsiak vagyunk, hogy, 
szakosztály érvényesiteni fogja. 
akaratát a Romania renitenselye 
szemben, vagy pedig csak irot 
malaszt marad-e a büntetés kili, 
tásba helyezése. 

Temesvár. Banatul -loria CF 
44 (3:3, 3:1). Országos bajnoki elő. (x 
döntő. A Banatul már 38:0-ra veze. 
tett és biztosra vette győzelméet 
amikor a szivósabb Gloria felülke. 
rekedett és sikerült egyenliteni 
Miután a rendes játékidő eldöntet 
len maradt, dr. Morár Teofil bi 
2 x 15 perccel meghosszabbitott 
a játékidőt. Ekkor mindkét csapai 
1-1 gólt ért el és igy a mérkőzé 
eldöntetlen maradt. A gélokat lőt 
tek: f1 p. Sepi, 13 p. Sepi, 27 1. 
Sepi, akinek hat triekjével már biz 
tosnak látszik a temesváriak gyó. 
zelme, 35 p. Marianetz, 64 . 
Marianetz, 76 p. Bali, 108 p. Ma 
rianetz (83:41), 112 p. Sepi. További 
meghosszabbitás a beállott sötétség 
miatt nem volt lehetséges, ugy 
hogy a játékot ma, hétfőn délután 
ujrajátszák. 

Dicsőszentmárton. 
Duacia 4:3 (2:1). 

Külföldi eredmények 
Budapest. Vienna-Hungária 1 

Universitatea- 

41 
(8: 1). A nap legnagyobb meglepe 
tése. A Hungáriának alighanen 
megártott a bajnoki bankett, mert 
fáradtan, gyengén játszva, megét 
demelten kikapott a lelkes bécsiek 
től és kilátásai a Középeurópai Ku 
pára a minimumrazsugorodtak össze 
A gólokat Giebisch, Gschweidl (2 
és Zelbaner lőtték, a vigaszgólt 
Skvarek szerezte meg. 
Az MTK nemzgzetközi atlétikai ve- 

senyét egy világryekord teszi emlélt 
zetessé, A verseny egyébként is nagy 
szerü eredményeket mutat a követ 
kezőkben: 700 m. 1. Secholtz (B 
10.8 mp. 200 m. 1. Hajdu 22.7 ml 
400 m. 1. Barsi (BBTE) 50 mi 
1000 m. 1. Böcher (Berlin) 2 
35.2 mp. 3000 m. 1. Kohn (Berlit 
9 p. 14 mp. 4x100 m. 1. (BBT 
43.2 mp. 4 7 800 m. 1. (SC Chati 
lottenburg) 8 p, 0.4 mp. világrekorl) 
2. (MAC) 8 p. 08 mp. magyar 11 
kord. 100 m. gát. 1. Kolman (BBTI 
15.9 mp. Sulyáobás. 1. Darányi 144l 

mi. Diszkoszdobás. 1. Egri 44.81 m 
Gerelyvetés. 1. Szepes 62.22 mi 
Magasugrás. 1. Késmárky 190 cm. vi 

T4ávolugrás. 1. Meyer (Berlin) 720 cm 
Miskolc. Attila-Vasas 21 (1:1) 

Osztályozó. Eger. MESE-MTK 11 
(1:1). Bajnoki vizipóló. Bécs. Rapil 
-Genova ö:1. Torino. Juventus 
Slavia 1.0. Kopenhága. Norvégia- 
Dánia 5:2. Köln. Németország- Svél 
ország 3:0 (1:0). Berlin. A Hungári! 
nyolcasa a megismételt versenyel 
szenzációs idővel legyőzte a szonl 
baton győztes Ruder Clubot és veli ké 
együtt a legjobb német nyolcasoka 

SPORTSZAKÜZLET 
CLUJ, C. VICTORIEI 1. 

Nűői gummibarisnyák, 
fennis, foofball, cser- 

készfelszerelések 

Rakettjavitó mühely! 
Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


